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COMITES 
 

Circoscrizione Consolare di Miami 
 
 

Verbale della ventisettesima assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (“Comitato”), 
tenutasi in data 23 Aprile 2007 alle ore 17:00 presso gli uffici dell’American Binding Inc., in 
2575 Collins Avenue, Miami Beach, Florida, come convocata dal Presidente Dott. Cesare Sassi, 
ai sensi dell’art. 3 del regolamento di attuazione della legge 23 Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 

1. Dott. Cesare Sassi, Presidente 
2. Dott.ssa Ilaria Belloni, Tesoriere 
3. Dott. Maurizio Paglialonga, Segretario 
4. Dott. Fabrizio Conforti 
5. Dott Giuseppe Fichera 
6. Dott. Edoardo Ribetti 
7. Sig. Maurizio Farinelli 
 

Erano assenti giustificati: 
 

1. Dott.ssa Luciana Saliani, C.E. 
 

Erano inoltre presenti: 
 
1. Sen. Renato Turano 
2. Sig.ra Laura Yanes 
3. Dott. Valerio Valeri 
4. Sig. Salvatore Mule  ̀
5. Dott. Silvano Toso 
6. Sig. Vincenzo De Caria  
7. Sig. Giuseppe Clementi 

 
Erano presenti per il Consolato: 
 

1. Dott. Giovanni Turturiello 
 
Il Presidente, Dott. Sassi, apre la seduta alle ore 17:03 ed invita i presenti alla lettura ed 
approvazione del verbale della ventiseiesima assemblea del Comitato, tenutasi in data 
12 Marzo 2007, che viene approvato all’unanimità. 
 
Riguardo al secondo punto all’ordine del giorno “Parere obbligatorio ex Lege 286/2003 
art.2 comma 4”, il Presidente legge la richiesta del Consolato Generale del 19 Aprile per 
un parere sulle domande di provvidenze presentate dagli editori dei periodici “Il Giornale 
Italo-Americano”, “Bel Paese” e “IT. Italian Trade”. 
Dopo la consultazione della documentazione allegata ed una breve discussione, tutti i 
Membri all’unanimita` esprimono parere favorevole su tutte e tre le domande. 
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Il Presidente mostra un fax poco leggibile ricevuto dall’avvocato di “Gente d’Italia” e 
tutti i Membri sono d’accordo d’ignorarlo perche` attualmente il Consolato non ha 
chiesto alcun parere riguardo a questa testata.  
 
In relazione al terzo punto all’ordine del giorno, “Esistenza ed operativita’ delle 
associazioni italiani nella circoscrizione”, il Dott. Turturiello comunica di aver ricevuto 
l’elenco e che se ne sta occupando. Tutti i presenti ne prendono atto.  
 
Sul quarto punto all’ordine del giorno “Comitato promotore della cultura italiana”  
intervengono la Dott.ssa Belloni riassumendo le nuove difficolta` riscontrate ed il Dott. 
Turturiello comunicando che la prevista riunione e' stata annullata e sara' riprogrammata 
in data da stabilirsi. 
I membri del Comites manifestano diversi dubbi sulla riuscita del progetto, la cui 
discussione viene rimandata a dopo l’arrivo del nuovo Console Generale. 
 
Sul quinto punto all’ordine del giorno la Dott.ssa Belloni riferisce sulle difficolta` 
riscontrate e sull’eccessivo tempo dedicato per le formalita` richieste dal consolato. Viene 
letta una comunicazione del MAE dove si richiede “un piano fattibile di risanamento 
della gestione contabile”. Tra le risate dei presenti, interviene il Dott. Turturiello 
ricordando che la normativa che regola la Contabilita' di Stato e' un 
Regio Decreto del 1924. Il Presidente conclude tranquillizzando il funzionario del 
consolato che il “risanamento” e` gia` avvenuto ed invitandolo ad intervenire per 
accelerare l’arrivo dei fondi previsti 
 
Si passa all’esame del sesto punto dell’ordine del giorno :“Relazione delle Commissioni 
di Lavoro”: 

• Regioni, Istituzioni e Associazioni: Il Dott. Sassi, considerati i nuovi impegni di 
lavoro della Dott.ssa Saliani e del Sig. Farinelli, propone di affidare la presidenza 
al Dott. Silvano Toso. Dopo una breve presentazione del Dott. Toso, tutti i 
presenti sono d’accordo nel nominarlo Presidente della Commissione di lavoro e 
lo incaricano di rivederne la composizione e di nominare un Vicepresidente.  

• Manifestazioni artistiche, sportive e ricreative: Il Dott. Paglialonga comunica gli 
eventi del prossimo trimestre che verranno riportati nel nostro periodico. Il Sig. 
Mule` illustra il progetto “Fiera dell’italianita`” che viene approvato con 
entusiasmo da tutti i presenti e che verra` ripreso alla prossima riunione. 

• Cultura e lingua italiana: Il Dott. Fichera riferisce sulle problematiche dell’ODLI 
non ancora risolte ed auspica di riprendere l’argomento con il nuovo Console 
Generale. 

• Stampa e comunicazione: La Sig.ra Yanes informa che, non essendo arrivati i 
fondi dal Ministero, la prossima pubblicazione verra` inviata per email ai seicento 
registrati e per posta alle poche decine che hanno contribuito con il rimborso delle 
spese postali. 

 
Riguardo al settimo punto all’ordine del giorno, “Nomina Segretario Generale”, il 
Presidente presenta l’unica domanda pervenuta del Dott. Luca Martucci, il quale viene 
nominato all’unanimita` con decorrenza dall’inizio di Maggio. 
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Con riferimento all’ottavo punto all’ordine del giorno, il Dott. Turturiello comunica che 
la festa della Repubblica si terra' il 31 maggio al Biltmore Hotel. 
 
Il Presidente cede la parola al Sen. Renato Turano, il quale ha illustrato informalmente e 
simpaticamente le varie attività presso il Senato svolte a beneficio degli italiani all'estero, 
nonché le difficoltà riscontrate ed i suoi progetti futuri.  Numerosi sono stati gli interventi 
ed il Senatore ha dato una risposta a tutte le domande, ribadendo l'importanza dei 
Comites sia per la raccolta delle informazioni, sia per l'elaborazione preliminare delle 
proposte di legge. Al termine della riunione il Presidente e tutti i presenti hanno 
ringraziato il Senatore Turano per la visita e si sono impegnati a tenerlo informato per 
tutti gli avvenimenti più importanti, confidando in altre visite future.  
   
Il Presidente chiude la seduta alle ore 19:15 e ringrazia tutti i presenti per essere 
intervenuti. 
 
 
______________________        __________________________ 
Dott. Cesare Sassi, Presidente    Dott.Maurizio Paglialonga, Segretario 


